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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Stundenausfall an den Schulen im Landkreis Nordhausen

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/177 vom 
27. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 3. Januar 2025 beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Erhebung der Unterrichtsabsicherung erfolgt bei den staatlichen Schulen in Thüringen in drei Stich-
wochen, die den Schulen im Vorfeld nicht bekannt sind, verteilt über das Schuljahr. Diese Vorgehenswei-
se wurde gewählt, um benötigte Informationen als Steuerungswissen mit vertretbarem Aufwand zu erhal-
ten und einen repräsentativen Überblick über den Unterrichtsausfall und dessen Gründe zu erhalten. Der 
erteilte Unterricht wird in den Klassenbüchern und in den Vertretungsplänen dokumentiert. Für die Statistik 
müssen diese Informationen zusammengetragen werden, was je nach Schulgröße ein beträchtlicher Auf-
wand ist. Aus diesem Grund wird von einer Vollerhebung über das gesamte Schuljahr abgesehen. Die Er-
hebungen erfolgen zu Beginn des Schuljahres nur für die allgemeinbildenden Schulen, im Herbst und im 
Frühjahr für allgemeinbildende und berufsbildende Schulen.

Für das aktuelle Schuljahr 2024/2025 stehen für die allgemeinbildenden Schulen die Daten der Erhebung 
vom Beginn des Schuljahres zur Verfügung. Für die berufsbildenden Schulen werden die Daten erst im 
Herbst erfasst, so dass für die berufsbildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 noch keine Daten zur Ver-
fügung stehen.

Damit die Daten über die fünf Schuljahre vergleichbar sind, werden für die allgemeinbildenden Schulen die 
Daten der Erfassung zu Beginn des Schuljahres und für die berufsbildenden Schulen die Daten der Herbst-
erfassung zur Verfügung gestellt.

Die Erfassung der Unterrichtsabsicherung erfolgt bei den allgemeinbildenden Schulen bis zur Ebene der 
Klassenstufen und für die berufsbildenden Schulen bis zur Ebene des Berufs. Eine Erfassung bezogen auf 
die Klassen erfolgt nicht.

1.	 Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Landkreis 
Nordhausen ausgefallen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

2.	 Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nord-
hausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Der Anlage 1 kann der Ausfall an den allgemeinbildenden Schulen in den Schuljahren 2020/2021 bis 
2024/2025 entnommen werden.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski, Prophet und Düben-Schaumann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur
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Der Anlage 2 kann der Ausfall nach den Fächern an den allgemeinbildenden Schulen in den Schuljah-
ren 2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 3 kann der Ausfall nach den Klassenstufen an den allgemeinbildenden Schulen in den Schul-
jahren 2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 4 kann der Ausfall an den berufsbildenden Schulen in den Schuljahren 2020/2021 bis 
2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 5 kann der Ausfall nach den Fächern an den berufsbildenden Schulen in den Schuljahren 
2020/2021 bis 2024/2025 entnommen werden.

3.	 Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen im Land-
kreis Nordhausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort:
Der Anlage 6 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden an den allgemeinbildenden 
Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 7 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden an den berufsbildenden Schu-
len im Schuljahr 2023/2024 entnommen werden.

Der Anlage 8 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Fach an den allgemein-
bildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

Der Anlage 9 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Fach an den berufsbil-
denden Schulen im Schuljahr 2023/2024 entnommen werden.

Der Anlage 10 kann die Anzahl der fachfremd erteilten Unterrichtsstunden nach Klassenstufen an den 
allgemeinbildenden Schulen im Schuljahr 2024/2025 entnommen werden.

4.	 Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen im Land-
kreis Nordhausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

Antwort:
Den Anlagen 1 bis 4 kann in der Spalte „Abweichend von der schulinternen Stundentafel im Plan nicht 
enthaltene Unt.-stunden“ die Anzahl der gekürzten Unterrichtsstunden entnommen werden.

5.	 Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Nordhausen konnten zum Schuljahresende 
2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, 
Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?

6.	 Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Nordhausen konnten in den letzten fünf Jahren 
keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und 
Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 5 und 6:
Der Anlage 11 kann die Anzahl der Schüler ohne erteilte Zeugnisnoten in einzelnen Fächern nach Schu-
le, Fach und Klassenstufe in den Schuljahren 2020/2021 bis 2023/2024 entnommen werden.

Tischner 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung.Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de
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Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) für den ersatzlosen Ausfall - Nordhausen (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

- Nordhausen 14.259,51 1.629,00 11,4 344,00 2,4 1.138,00 8,0 147,00 1,0

 15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 447,01 19,00 4,3 18,00 4,0 1,00 0,2

 15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 372,04 46,00 12,4 6,00 1,6 40,00 10,8

 15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 361,47 2,00 0,6 2,00 0,6

 15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 399,57 20,00 5,0 6,00 1,5 14,00 3,5

 15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 235,68

 15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 303,16 51,00 16,8 41,00 13,5 10,00 3,3

 15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 251,04 7,00 2,8 6,00 2,4 1,00 0,4

 15320 Staatliche Grundschule Görsbach 159,26

 15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 187,16 12,00 6,4 7,00 3,7 5,00 2,7

 15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 113,98

 15393 Staatliche Grundschule Werther 170,46 11,00 6,5 8,00 4,7 3,00 1,8

 15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 313,07 5,00 1,6 5,00 1,6

 15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 135,87

 15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 243,71 32,00 13,1 21,00 8,6 11,00 4,5

 15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 125,29 14,00 11,2 8,00 6,4 6,00 4,8

 15497 Staatliche Grundschule Nohra 150,77

 24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 803,73 160,00 19,9 94,00 11,7 66,00 8,2

 24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 713,91 88,00 12,3 67,00 9,4 20,00 2,8 1,00 0,1

 24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 514,16 119,00 23,1 118,00 23,0 1,00 0,2

Ausfall

24/25

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Anlage 1



               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 565,72 30,00 5,3 27,00 4,8 3,00 0,5

               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 512,77 21,00 4,1 21,00 4,1

               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 629,90 164,00 26,0 164,00 26,0

               25019 Staatliche Regelschule Heringen 494,34 43,00 8,7 40,00 8,1 3,00 0,6

               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 524,49 62,00 11,8 62,00 11,8

               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 445,89 68,00 15,3 18,00 4,0 33,00 7,4 17,00 3,8

               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 1.599,11 207,00 12,9 207,00 12,9

               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung722,22 148,00 20,5 148,00 20,5

               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 859,62 93,00 10,8 93,00 10,8

               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1.211,68 207,00 17,1 118,00 9,7 89,00 7,3

               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 692,47

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 14.184,45 1.037,00 7,3 159,00 1,1 788,00 5,6 90,00 0,6

               15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 432,79 31,00 7,2 16,00 3,7 15,00 3,5

               15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 359,83 54,00 15,0 54,00 15,0

               15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 357,05

               15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 406,85 48,00 11,8 28,00 6,9 20,00 4,9

               15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 240,44 4,00 1,7 2,00 0,8 2,00 0,8

               15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 304,64 2,00 0,7 2,00 0,7

               15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 310,22 33,00 10,6 13,00 4,2 5,00 1,6 15,00 4,8

               15320 Staatliche Grundschule Görsbach 149,87 6,00 4,0 6,00 4,0

               15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 209,50 26,00 12,4 9,00 4,3 17,00 8,1

               15363 Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 140,66

               15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 99,34

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

23/24

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule



               15393 Staatliche Grundschule Werther 167,24 9,00 5,4 6,00 3,6 3,00 1,8

               15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 212,51 4,00 1,9 2,00 0,9 2,00 0,9

               15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 136,04 2,00 1,5 2,00 1,5

               15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 278,06 10,00 3,6 4,00 1,4 6,00 2,2

               15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 124,68 25,00 20,1 25,00 20,1

               15497 Staatliche Grundschule Nohra 148,79 1,00 0,7 1,00 0,7

               24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 769,01 97,00 12,6 60,00 7,8 37,00 4,8

               24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 695,69 168,00 24,1 164,00 23,6 4,00 0,6

               24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 476,12 12,00 2,5 12,00 2,5

               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 540,22 51,00 9,4 40,00 7,4 11,00 2,0

               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 543,24 35,00 6,4 35,00 6,4

               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 612,53 59,00 9,6 59,00 9,6

               25019 Staatliche Regelschule Heringen 474,10 13,00 2,7 13,00 2,7

               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 522,14 48,00 9,2 48,00 9,2

               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 441,76 69,00 15,6 69,00 15,6

               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 1.594,15 11,00 0,7 11,00 0,7

               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung722,22 54,00 7,5 54,00 7,5

               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 840,15 44,00 5,2 44,00 5,2

               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1.223,41 102,00 8,3 62,00 5,1 40,00 3,3

               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 651,20 19,00 2,9 19,00 2,9

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 13.727,65 1.104,00 8,0 233,00 1,7 802,00 5,8 69,00 0,5

               15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 412,74 12,00 2,9 12,00 2,9

               15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 357,38 51,00 14,3 5,00 1,4 39,00 10,9 7,00 2,0

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ausfall

22/23

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn



               15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 348,45 29,00 8,3 14,00 4,0 15,00 4,3

               15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 373,71 14,00 3,7 6,00 1,6 8,00 2,1

               15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 231,66 11,00 4,7 8,00 3,5 3,00 1,3

               15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 317,07 22,00 6,9 22,00 6,9

               15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 261,78 10,00 3,8 2,00 0,8 8,00 3,1

               15317 Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 153,44 11,00 7,2 11,00 7,2

               15320 Staatliche Grundschule Görsbach 165,28 1,00 0,6 1,00 0,6

               15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 202,00 25,00 12,4 22,00 10,9 3,00 1,5

               15363 Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 155,41 5,00 3,2 5,00 3,2

               15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 110,33 1,00 0,9 1,00 0,9

               15393 Staatliche Grundschule Werther 159,80 3,00 1,9 1,00 0,6 2,00 1,3

               15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 187,20 16,00 8,5 16,00 8,5

               15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 134,15 8,00 6,0 5,00 3,7 3,00 2,2

               15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 178,07 13,00 7,3 4,00 2,2 9,00 5,1

               15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 118,80

               15497 Staatliche Grundschule Nohra 134,05 3,00 2,2 3,00 2,2

               24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 716,65 115,00 16,0 53,00 7,4 62,00 8,7

               24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 677,49 102,00 15,1 74,00 10,9 28,00 4,1

               24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 504,53 21,00 4,2 21,00 4,2

               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 518,94 49,00 9,4 27,00 5,2 22,00 4,2

               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 461,15 75,00 16,3 46,00 10,0 29,00 6,3

               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 631,46 67,00 10,6 67,00 10,6

               25019 Staatliche Regelschule Heringen 467,76 50,00 10,7 50,00 10,7

               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 525,66 138,00 26,3 138,00 26,3

               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 412,52 97,00 23,5 97,00 23,5

               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 1.489,93 24,00 1,6 24,00 1,6

               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung671,94 38,00 5,7 38,00 5,7

               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 850,31 33,00 3,9 22,00 2,6 11,00 1,3

               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1.191,15 46,00 3,9 27,00 2,3 19,00 1,6

               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 606,85 14,00 2,3 14,00 2,3

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

21/22

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Ausfall



Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 13.074,90 926,00 7,1 201,00 1,5 654,00 5,0 71,00 0,5

               15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 367,72 20,00 5,4 20,00 5,4

               15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 289,46 29,00 10,0 29,00 10,0

               15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 338,35 23,00 6,8 12,00 3,5 11,00 3,3

               15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 325,31 18,00 5,5 18,00 5,5

               15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 210,67 3,00 1,4 3,00 1,4

               15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 277,18 4,00 1,4 3,00 1,1 1,00 0,4

               15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 255,81 18,00 7,0 3,00 1,2 15,00 5,9

               15317 Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 151,24

               15320 Staatliche Grundschule Görsbach 159,31 15,00 9,4 6,00 3,8 9,00 5,6

               15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 194,63

               15363 Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 165,60 1,00 0,6 1,00 0,6

               15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 120,40 8,00 6,6 3,00 2,5 5,00 4,2

               15393 Staatliche Grundschule Werther 154,24 10,00 6,5 10,00 6,5

               15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 171,64 1,00 0,6 1,00 0,6

               15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 132,96 12,00 9,0 1,00 0,8 7,00 5,3 4,00 3,0

               15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 161,87 2,00 1,2 1,00 0,6 1,00 0,6

               15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 127,49

               15497 Staatliche Grundschule Nohra 144,91

               24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 695,50 116,00 16,7 70,00 10,1 46,00 6,6

               24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 628,79 16,00 2,5 16,00 2,5

               24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 480,51 36,00 7,5 36,00 7,5

               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 491,56 47,00 9,6 28,00 5,7 17,00 3,5 2,00 0,4

               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 447,16 62,00 13,9 56,00 12,5 6,00 1,3

               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 596,43 72,00 12,1 72,00 12,1

               25019 Staatliche Regelschule Heringen 456,23 83,00 18,2 83,00 18,2

               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 491,31 69,00 14,0 66,00 13,4 3,00 0,6

               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 389,53 26,00 6,7 26,00 6,7

               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 1.445,03 71,00 4,9 71,00 4,9

               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung598,80 23,00 3,8 23,00 3,8

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert



               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 874,55 83,00 9,5 30,00 3,4 53,00 6,1

               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1.137,89 46,00 4,0 46,00 4,0

               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 592,84 12,00 2,0 12,00 2,0

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 13.024,82 874,00 6,7 206,00 1,6 636,00 4,9 32,00 0,2

               15200 Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 375,61 32,00 8,5 17,00 4,5 15,00 4,0

               15214 Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 269,15 11,00 4,1 11,00 4,1

               15227 Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 329,77 6,00 1,8 6,00 1,8

               15244 Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 338,68 31,00 9,2 27,00 8,0 4,00 1,2

               15287 Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen 223,84 10,00 4,5 10,00 4,5

               15290 Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule 274,75 1,00 0,4 1,00 0,4

               15303 Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 242,01 5,00 2,1 3,00 1,2 2,00 0,8

               15317 Staatliche Grundschule "Adolph Diesterweg" Niedergebra (Aufhebung: 31.07.2023 ) 143,22

               15320 Staatliche Grundschule Görsbach 150,34

               15350 Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 202,45 1,00 0,5 1,00 0,5

               15363 Staatliche Grundschule Ilfeld (Aufhebung: 31.07.2024 ) 179,99 1,00 0,6 1,00 0,6

               15377 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg 108,69

               15393 Staatliche Grundschule Werther 148,07 3,00 2,0 3,00 2,0

               15407 Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 156,06 1,00 0,6 1,00 0,6

               15410 Staatliche Grundschule Petersdorf 134,28 4,00 3,0 2,00 1,5 2,00 1,5

               15423 Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 143,46

               15467 Staatliche Grundschule Wipperdorf 129,51 1,00 0,8 1,00 0,8

               15497 Staatliche Grundschule Nohra 154,39

               24808 Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 670,20 70,00 10,4 38,00 5,7 32,00 4,8

∑

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

20/21

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule



               24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 635,44 109,00 17,2 70,00 11,0 39,00 6,1

               24854 Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 484,73 39,00 8,0 39,00 8,0

               24862 Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 448,43 23,00 5,1 3,00 0,7 20,00 4,5

               24901 Staatliche Regelschule Ellrich 405,51 87,00 21,5 85,00 21,0 2,00 0,5

               24931 Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 604,21 63,00 10,4 21,00 3,5 34,00 5,6 8,00 1,3

               25019 Staatliche Regelschule Heringen 426,29 15,00 3,5 15,00 3,5

               25023 Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 499,81 6,00 1,2 6,00 1,2

               25036 Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 385,78 43,00 11,1 43,00 11,1

               31027 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 1.454,97 7,00 0,5 7,00 0,5

               31051 Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung607,94 55,00 9,0 55,00 9,0

               50644 Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 885,01 77,00 8,7 27,00 3,1 50,00 5,6

               50657 Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 1.206,57 144,00 11,9 144,00 11,9

               50660 Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 605,69 29,00 4,8 29,00 4,8

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 10.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Fach - Nordhausen (ABS-ST)

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.629,00 344,00 1.138,00 147,00

- mat/nat 346,00 116,00 179,00 51,00

 Astronomie 7,00 3,00 4,00

 Biologie 54,00 21,00 32,00 1,00

 Chemie 53,00 29,00 20,00 4,00

 Heimat- und Sachkunde 12,00 7,00 5,00

 Mathematik 107,00 27,00 43,00 37,00

 Mensch-Natur-Technik 17,00 10,00 7,00

 Natur und Technik 24,00 7,00 17,00

 Naturkunde 2,00 2,00

 Naturwissenschaften und Technik 2,00 2,00

 Physik 49,00 16,00 31,00 2,00

 Schulgarten 19,00 3,00 14,00 2,00

- gesellsch 292,00 79,00 192,00 21,00

 Ethik 142,00 46,00 89,00 7,00

 Geografie 51,00 15,00 36,00

 Geschichte 67,00 10,00 43,00 14,00

 Gesellschaftskunde 4,00 4,00

 Sozialkunde 20,00 8,00 12,00

 Sozialwesen 8,00 8,00

- deutsch 150,00 17,00 104,00 29,00

 Deutsch 112,00 17,00 66,00 29,00

 Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 38,00 38,00

- sprachlich 149,00 16,00 105,00 28,00

 Englisch 115,00 16,00 78,00 21,00

 Französisch 21,00 21,00

 Latein 3,00 3,00

 Russisch 6,00 2,00 4,00

 Spanisch 4,00 1,00 3,00

- mu/ku 123,00 17,00 100,00 6,00

 Darstellen und Gestalten 5,00 5,00

 Kunsterziehung 69,00 10,00 55,00 4,00

 Musik 49,00 7,00 40,00 2,00

- sport 186,00 60,00 124,00 2,00

 Sport 186,00 60,00 124,00 2,00

- sonderpäd 192,00 192,00

Fach

Ausfallarten

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

allgemeinbildende Schule

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

24/25

Nordhausen

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

Anlage 2



          Gesamtunterricht im Biga iLb 121,00 121,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 7,00 7,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung64,00 64,00

     - religion 63,00 20,00 38,00 5,00

          Evangelische Religionslehre 63,00 20,00 38,00 5,00

     - wirtsch-techn 89,00 16,00 72,00 1,00

          Technisches Werken 25,00 4,00 21,00

          Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 5,00 5,00

          Werken 9,00 9,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 50,00 12,00 37,00 1,00

     - infotechnisch 13,00 12,00 1,00

          Informatik 7,00 6,00 1,00

          Medienbildung und Informatik 6,00 6,00

     - übergreifend 3,00 3,00

          Flexible Stunden 3,00 3,00

     - sonstige 23,00 3,00 17,00 3,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 10,00 7,00 3,00

          sonstiges Fach 6,00 6,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 7,00 3,00 4,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.037,00 159,00 788,00 90,00

     - mat/nat 212,00 23,00 158,00 31,00

          Astronomie 10,00 1,00 9,00

          Biologie 27,00 4,00 21,00 2,00

          Chemie 23,00 3,00 19,00 1,00

          Heimat- und Sachkunde 19,00 13,00 6,00

          Mathematik 78,00 11,00 48,00 19,00

          Mensch-Natur-Technik 6,00 6,00

          Natur und Technik 6,00 6,00

          Physik 36,00 4,00 29,00 3,00

          Schulgarten 7,00 7,00

     - gesellsch 209,00 80,00 115,00 14,00

          Ethik 118,00 58,00 53,00 7,00

          Geografie 41,00 14,00 23,00 4,00

          Geschichte 34,00 7,00 24,00 3,00

          Gesellschaftswissenschaften 2,00 2,00

          Sozialkunde 14,00 1,00 13,00

     - deutsch 105,00 84,00 21,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

23/24

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Nordhausen



          Deutsch 77,00 56,00 21,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 28,00 28,00

     - sprachlich 99,00 5,00 85,00 9,00

          Englisch 68,00 4,00 55,00 9,00

          Französisch 22,00 22,00

          Russisch 7,00 1,00 6,00

          Spanisch 2,00 2,00

     - mu/ku 117,00 15,00 97,00 5,00

          Darstellen und Gestalten 11,00 11,00

          Kunsterziehung 65,00 10,00 52,00 3,00

          Musik 41,00 5,00 34,00 2,00

     - sport 87,00 17,00 69,00 1,00

          Sport 87,00 17,00 69,00 1,00

     - sonderpäd 55,00 55,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 54,00 54,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 1,00 1,00

     - religion 36,00 8,00 28,00

          Evangelische Religionslehre 35,00 8,00 27,00

          Katholische Religionslehre 1,00 1,00

     - wirtsch-techn 80,00 6,00 73,00 1,00

          Technisches Werken 12,00 2,00 10,00

          Werken 14,00 14,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 54,00 4,00 49,00 1,00

     - infotechnisch 7,00 7,00

          Informatik 7,00 7,00

     - übergreifend 4,00 1,00 3,00

          Flexible Stunden-Kernbereich 1,00 1,00

          Seminarfach 3,00 3,00

     - sonstige 26,00 4,00 21,00 1,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 11,00 10,00 1,00

          sonstiges Fach 1,00 1,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 14,00 4,00 10,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.104,00 233,00 802,00 69,00

     - mat/nat 325,00 74,00 221,00 30,00

          Astronomie 9,00 1,00 8,00

          Biologie 35,00 8,00 27,00

          Chemie 31,00 15,00 16,00

          Heimat- und Sachkunde 20,00 7,00 13,00

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

allgemeinbildende Schule

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

22/23

Nordhausen



          Mathematik 140,00 19,00 104,00 17,00

          Mensch-Natur-Technik 13,00 7,00 6,00

          Natur und Technik 26,00 26,00

          Physik 41,00 24,00 17,00

          Schulgarten 10,00 10,00

     - gesellsch 134,00 25,00 105,00 4,00

          Ethik 77,00 8,00 65,00 4,00

          Geografie 20,00 7,00 13,00

          Geschichte 29,00 10,00 19,00

          Gesellschaftskunde 1,00 1,00

          Sozialkunde 7,00 7,00

     - deutsch 118,00 14,00 95,00 9,00

          Deutsch 98,00 14,00 75,00 9,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 20,00 20,00

     - sprachlich 80,00 11,00 65,00 4,00

          Englisch 57,00 7,00 46,00 4,00

          Französisch 19,00 4,00 15,00

          Latein 3,00 3,00

          Russisch 1,00 1,00

     - mu/ku 136,00 34,00 88,00 14,00

          Darstellen und Gestalten 14,00 2,00 10,00 2,00

          Kunsterziehung 74,00 22,00 43,00 9,00

          Musik 48,00 10,00 35,00 3,00

     - sport 126,00 37,00 86,00 3,00

          Sport 126,00 37,00 86,00 3,00

     - sonderpäd 34,00 34,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 34,00 34,00

     - religion 22,00 6,00 16,00

          Evangelische Religionslehre 22,00 6,00 16,00

     - wirtsch-techn 109,00 32,00 75,00 2,00

          Technisches Werken 23,00 8,00 15,00

          Werken 22,00 1,00 19,00 2,00

          Wirtschaft und Recht 2,00 2,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 62,00 23,00 39,00

     - infotechnisch 4,00 4,00

          Informatik 4,00 4,00

     - übergreifend 2,00 2,00

          Seminarfach 2,00 2,00

     - sonstige 14,00 11,00 3,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 12,00 9,00 3,00

          sonstiges Fach 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures: AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

21/22

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Nordhausen



- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 926,00 201,00 654,00 71,00

     - mat/nat 206,00 40,00 138,00 28,00

          Astronomie 7,00 2,00 5,00

          Biologie 23,00 4,00 19,00

          Chemie 21,00 6,00 15,00

          Heimat- und Sachkunde 14,00 3,00 11,00

          Mathematik 62,00 9,00 36,00 17,00

          Mensch-Natur-Technik 12,00 4,00 8,00

          Natur und Technik 18,00 18,00

          Naturkunde 4,00 4,00

          Physik 30,00 14,00 16,00

          Schulgarten 15,00 1,00 14,00

     - gesellsch 111,00 40,00 69,00 2,00

          Ethik 46,00 15,00 29,00 2,00

          Geografie 18,00 6,00 12,00

          Geschichte 32,00 7,00 25,00

          Sozialkunde 7,00 4,00 3,00

          Sozialwesen 8,00 8,00

     - deutsch 101,00 11,00 68,00 22,00

          Deutsch 90,00 11,00 57,00 22,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 11,00 11,00

     - sprachlich 100,00 25,00 69,00 6,00

          Englisch 74,00 25,00 45,00 4,00

          Französisch 16,00 14,00 2,00

          Latein 7,00 7,00

          Russisch 3,00 3,00

     - mu/ku 105,00 35,00 60,00 10,00

          Darstellen und Gestalten 19,00 8,00 9,00 2,00

          Kunsterziehung 56,00 20,00 32,00 4,00

          Musik 30,00 7,00 19,00 4,00

     - sport 102,00 26,00 76,00

          Sport 102,00 26,00 76,00

     - sonderpäd 74,00 74,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 21,00 21,00

          Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 1,00 1,00

          Sonderpädagogische Förderung in den Förderschwerpunkten Lernen, Sprache, emot./soz. Entwicklung52,00 52,00

     - religion 27,00 27,00

          Evangelische Religionslehre 24,00 24,00

          Katholische Religionslehre 3,00 3,00

     - wirtsch-techn 79,00 21,00 56,00 2,00

          Technisches Werken 18,00 2,00 16,00

          Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 2,00 2,00

          Werken 14,00 12,00 2,00

          Wirtschaft und Recht 3,00 3,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 42,00 19,00 23,00

     - infotechnisch 5,00 5,00

          Informatik 5,00 5,00

Fach



     - sonstige 16,00 3,00 12,00 1,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 6,00 3,00 2,00 1,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 8,00 8,00

          sonstiges Fach 1,00 1,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 1,00 1,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 874,00 206,00 636,00 32,00

     - mat/nat 184,00 36,00 142,00 6,00

          Astronomie 5,00 5,00

          Biologie 29,00 4,00 25,00

          Chemie 16,00 3,00 13,00

          Flexible Stunden-naturwissenschaftlich-technischer Bereich 2,00 2,00

          Heimat- und Sachkunde 3,00 1,00 2,00

          Mathematik 51,00 4,00 43,00 4,00

          Mensch-Natur-Technik 11,00 11,00

          Natur und Technik 7,00 1,00 6,00

          Naturwissenschaften und Technik 3,00 3,00

          Physik 57,00 24,00 33,00

     - gesellsch 133,00 40,00 92,00 1,00

          Ethik 55,00 24,00 30,00 1,00

          Geografie 15,00 1,00 14,00

          Geschichte 51,00 12,00 39,00

          Sozialkunde 12,00 3,00 9,00

     - deutsch 85,00 1,00 78,00 6,00

          Deutsch 64,00 1,00 57,00 6,00

          Förderunterricht in Deutsch als Zweitsprache 21,00 21,00

     - sprachlich 64,00 14,00 48,00 2,00

          Englisch 47,00 5,00 40,00 2,00

          Französisch 4,00 2,00 2,00

          Russisch 13,00 7,00 6,00

     - mu/ku 135,00 41,00 87,00 7,00

          Darstellen und Gestalten 5,00 5,00

          Kunsterziehung 78,00 14,00 59,00 5,00

          Musik 52,00 27,00 23,00 2,00

     - sport 123,00 54,00 67,00 2,00

          Sport 123,00 54,00 67,00 2,00

     - sonderpäd 50,00 50,00

          Gesamtunterricht im Biga iLb 50,00 50,00

     - religion 20,00 5,00 15,00

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

20/21

Nordhausen



          Evangelische Religionslehre 20,00 5,00 15,00

     - wirtsch-techn 50,00 14,00 30,00 6,00

          Technisches Werken 20,00 5,00 9,00 6,00

          Unterricht im lebenspraktischen bzw. berufswahlvorbereitenden Lernbereich 1,00 1,00

          Wirtschaft und Recht 3,00 3,00

          Wirtschaft-Recht-Technik 26,00 9,00 17,00

     - infotechnisch 4,00 4,00

          Informatik 4,00 4,00

     - sonstige 26,00 1,00 23,00 2,00

          Förderunterricht für Schüler mit besonderen Lernschwierigkeiten 1,00 1,00

          sonstiges Fach 4,00 2,00 2,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 21,00 1,00 20,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 10.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Klassenstufe - Nordhausen (ABS-ST)

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.629,00 344,00 1.138,00 147,00

- 1 - 4 245,00 20,00 188,00 37,00

+ SE 100,00 5,00 82,00 13,00

+ 3 76,00 5,00 57,00 14,00

+ 4 69,00 10,00 49,00 10,00

- 5 - 10 1.004,00 324,00 655,00 25,00

+ 5 126,00 49,00 70,00 7,00

+ 6 151,00 51,00 94,00 6,00

+ 7 187,00 52,00 131,00 4,00

+ 8 208,00 79,00 127,00 2,00

+ 9 203,00 50,00 150,00 3,00

+ 10 129,00 43,00 83,00 3,00

- 11 - 13 165,00 80,00 85,00

+ 11 94,00 51,00 43,00

+ 12 71,00 29,00 42,00

- 1 - 13 73,00 73,00

+ ÜG 73,00 73,00

- UST - WST 142,00 142,00

+ UST 28,00 28,00

+ MST 31,00 31,00

+ OST 44,00 44,00

+ WST 39,00 39,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures: AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Klassenstufen

Ausfallarten

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

23/24

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Nordhausen

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

allgemeinbildende Schule

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

24/25

Nordhausen

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

Anlage 3



- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.037,00 159,00 788,00 90,00

     - 1 - 4 236,00 55,00 135,00 46,00

          + SE 106,00 27,00 52,00 27,00

          + 3 80,00 14,00 55,00 11,00

          + 4 50,00 14,00 28,00 8,00

     - 5 - 10 648,00 100,00 541,00 7,00

          + 5 77,00 22,00 55,00

          + 6 82,00 23,00 58,00 1,00

          + 7 112,00 13,00 99,00

          + 8 115,00 13,00 102,00

          + 9 138,00 23,00 115,00

          + 10 124,00 6,00 112,00 6,00

     - 11 - 13 76,00 39,00 37,00

          + 11 61,00 33,00 28,00

          + 12 15,00 6,00 9,00

     - 1 - 13 23,00 4,00 19,00

          + ÜG 23,00 4,00 19,00

     - UST - WST 54,00 54,00

          + UST 8,00 8,00

          + OST 32,00 32,00

          + WST 14,00 14,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 11.09.-15.09.2023

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 1.104,00 233,00 802,00 69,00

     - 1 - 4 233,00 11,00 172,00 50,00

          + SE 139,00 2,00 101,00 36,00

          + 3 60,00 5,00 43,00 12,00

          + 4 34,00 4,00 28,00 2,00

     - 5 - 10 796,00 222,00 569,00 5,00

          + 5 113,00 41,00 72,00

          + 6 122,00 35,00 87,00

          + 7 126,00 34,00 92,00

Klassenstufen

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

allgemeinbildende Schule

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

22/23

Nordhausen

Klassenstufen



          + 8 183,00 48,00 135,00

          + 9 161,00 52,00 109,00

          + 10 91,00 12,00 74,00 5,00

     - 11 - 13 35,00 21,00 14,00

          + 11 23,00 14,00 9,00

          + 12 12,00 7,00 5,00

     - 1 - 13 8,00 8,00

          + ÜG 8,00 8,00

     - UST - WST 32,00 32,00

          + OST 21,00 21,00

          + WST 11,00 11,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 26.09.-30.09.2022

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 926,00 201,00 654,00 71,00

     - 1 - 4 163,00 17,00 80,00 66,00

          + SE 94,00 9,00 39,00 46,00

          + 3 33,00 5,00 24,00 4,00

          + 4 36,00 3,00 17,00 16,00

     - 5 - 10 638,00 184,00 449,00 5,00

          + 5 71,00 26,00 45,00

          + 6 90,00 21,00 69,00

          + 7 92,00 25,00 67,00

          + 8 126,00 45,00 78,00 3,00

          + 9 157,00 47,00 110,00

          + 10 102,00 20,00 80,00 2,00

     - 11 - 13 49,00 49,00

          + 11 29,00 29,00

          + 12 20,00 20,00

     - 1 - 13 53,00 53,00

          + ÜG 53,00 53,00

     - UST - WST 23,00 23,00

          + MST 2,00 2,00

          + OST 19,00 19,00

          + WST 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 04.10.-08.10.2021

Zeitraum:

Schuljahr:

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

20/21

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

21/22

Klassenstufen

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

Nordhausen



Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

- ∑ 874,00 206,00 636,00 32,00

     - 1 - 4 105,00 47,00 36,00 22,00

          + SE 51,00 20,00 26,00 5,00

          + 3 25,00 14,00 6,00 5,00

          + 4 29,00 13,00 4,00 12,00

     - 5 - 10 652,00 159,00 483,00 10,00

          + 5 64,00 26,00 36,00 2,00

          + 6 90,00 27,00 57,00 6,00

          + 7 134,00 23,00 109,00 2,00

          + 8 137,00 32,00 105,00

          + 9 149,00 39,00 110,00

          + 10 78,00 12,00 66,00

     - 11 - 13 59,00 59,00

          + 11 25,00 25,00

          + 12 34,00 34,00

     - 1 - 13 3,00 3,00

          + ÜG 3,00 3,00

     - UST - WST 55,00 55,00

          + MST 34,00 34,00

          + OST 19,00 19,00

          + WST 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 20/21, Stichwoche: 28.09.-02.10.2020, ohne 50 Schulen, die sich in Phase GELB oder ROT des Stufenkonzeptes "Corona" befanden

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Klassenstufen

Ausfallarten

allgemeinbildende Schule

Nordhausen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 10.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (118)

Unterrichtserfüllung (Stunden und Anteil) für den ersatzlosen Ausfall - Nordhausen (BBS-ST)

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

- Nordhausen 1.305,32 131,00 10,0 89,00 6,8 42,00 3,2

 61790 Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.305,32 131,00 10,0 89,00 6,8 42,00 3,2

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

22/23

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Ausfall

23/24

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Anlage 4



          - Nordhausen 1.279,49 198,00 15,5 13,00 1,0 83,00 6,5 102,00 8,0

               61790 Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.279,49 198,00 15,5 13,00 1,0 83,00 6,5 102,00 8,0

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 28.11.-02.12.2022, von 3 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 1.204,24 42,00 3,5 30,00 2,5 12,00 1,0

               61790 Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.204,24 42,00 3,5 30,00 2,5 12,00 1,0

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 22.11.-26.11.2021, von 6 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

19/20

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ausfall

21/22

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

∑

Unterrichtserfüllung Herbst



          - Nordhausen 1.396,25 90,00 6,4 68,00 4,9 22,00 1,6

               61790 Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.396,25 90,00 6,4 68,00 4,9 22,00 1,6

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 19/20, Stichwoche: 25.11.-29.11.2019

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Zeitraum:

Ausfalltyp:

Unterrichts 
Stunden Soll

Schulnummer Schulname Sollstunden Stunden
in 
Prozent

Stunden in Prozent Stunden
in 
Prozent

Stunden
in 
Prozent

          - Nordhausen 1.434,11 135,00 9,4 128,00 8,9 7,00 0,5

               61790 Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 1.434,11 135,00 9,4 128,00 8,9 7,00 0,5

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 26.11.-30.11.2018, Stichwoche: November 2018

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

∑

Unterrichtserfüllung Herbst

Geografie

Ausfallarten

- Ausfall

Abweichend von 
der schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser 
Ausfall, aber 
Stillarbeit 
methodisch-
didaktisch 
strukturiert

Ausfall

18/19

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 10.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Ersatzloser Ausfall nach Fach - Nordhausen (BBS-ST)

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 131,00 89,00 42,00

- mat/nat 2,00 2,00

 Chemie 2,00 2,00

- gesellsch 8,00 3,00 5,00

 Ethik 3,00 3,00

 Sozialkunde 5,00 5,00

- deutsch 14,00 14,00

 Deutsch 14,00 14,00

- sprachlich 1,00 1,00

 Englisch 1,00 1,00

- wirtsch-techn 1,00 1,00

 Wirtschaft 1,00 1,00

- beruflich 105,00 69,00 36,00

 Angewandte Technik 1,00 1,00

 Berufsbezogenes Fach Fachpraxis 12,00 5,00 7,00

 Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 86,00 57,00 29,00

 Physik/Chemie/Biologie 4,00 4,00

 Wirtschaftslehre 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 198,00 13,00 83,00 102,00

- mat/nat 8,00 8,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

Unterrichtserfüllung Herbst

22/23

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Nordhausen

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

berufsbildende Schule

Unterrichtserfüllung Herbst

23/24

Nordhausen

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

Anlage 5



          Biologie 8,00 8,00

     - gesellsch 15,00 10,00 4,00 1,00

          Ethik 9,00 9,00

          Geschichte 4,00 3,00 1,00

          Sozialkunde 2,00 1,00 1,00

     - deutsch 44,00 3,00 17,00 24,00

          Deutsch 44,00 3,00 17,00 24,00

     - sprachlich 21,00 7,00 14,00

          Englisch 9,00 7,00 2,00

          Fachenglisch 1,00 1,00

          Russisch 11,00 11,00

     - wirtsch-techn 8,00 5,00 3,00

          Technik 1,00 1,00

          Wirtschaft 7,00 4,00 3,00

     - infotechnisch 1,00 1,00

          Berufliche Informatik 1,00 1,00

     - beruflich 100,00 40,00 60,00

          Anatomie 2,00 2,00

          Angewandte Naturwissenschaft 2,00 2,00

          Berufsbezogenes Fach 48,00 28,00 20,00

          Kommunikationstechniken 4,00 4,00

          LF10 Berufliches Selbstverständnis entwickeln und lernen berufliche Anforderungen zu bewältigen2,00 2,00

          LF11 Auf die Entwicklung des Pflegeberufs im gesellschaftlichen Kontext Einfluss nehmen6,00 6,00

          LF2 Pflegemaßnahmen auswählen, durchführen und auswerten10,00 10,00

          LF3 Unterstützung, Beratung und Anleitung in gesundheits- und pflegerelevanten Fragen fachkundig gewährleisten5,00 5,00

          LF5 Pflegehandeln personenbezogen ausrichten 2,00 2,00

          LF7 Pflegehandeln an Qualitätskriterien, rechtlichen  Rahmenbestimmungen sowie wirtschaftlichen und ökologischen Prinzipien ausrichten2,00 2,00

          Neurophysiologische Funktionsdiagnostik 8,00 8,00

          Sprache und Schrifttum 1,00 1,00

          Volkswirtschaftslehre 8,00 6,00 2,00

     - übergreifend 1,00 1,00

          Seminarfach 1,00 1,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 22/23, Stichwoche: 28.11.-02.12.2022, von 3 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 42,00 30,00 12,00

     - mat/nat 2,00 2,00

          Biologie 2,00 2,00

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

berufsbildende Schule

Unterrichtserfüllung Herbst

21/22

Nordhausen



     - deutsch 3,00 2,00 1,00

          Deutsch 3,00 2,00 1,00

     - sprachlich 3,00 3,00

          Englisch 2,00 2,00

          Russisch 1,00 1,00

     - sport 4,00 4,00

          Sport 4,00 4,00

     - wirtsch-techn 2,00 2,00

          Wirtschaft 2,00 2,00

     - infotechnisch 4,00 4,00

          Informatik 4,00 4,00

     - beruflich 24,00 19,00 5,00

          Angewandte Naturwissenschaft 4,00 4,00

          Berufsbezogenes Fach 17,00 12,00 5,00

          Sozialmanagement 1,00 1,00

          Volkswirtschaftslehre 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 21/22, Stichwoche: 22.11.-26.11.2021, von 6 Schulen wurden keine Daten gemeldet

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 90,00 68,00 22,00

     - mat/nat 9,00 9,00

          Biologie 6,00 6,00

          Mathematik 1,00 1,00

          Physik 2,00 2,00

     - gesellsch 2,00 2,00

          Ethik 2,00 2,00

     - deutsch 2,00 2,00

          Deutsch 2,00 2,00

     - sprachlich 14,00 14,00

          Französisch 13,00 13,00

          Russisch 1,00 1,00

     - wirtsch-techn 4,00 4,00

          Technik 4,00 4,00

     - beruflich 59,00 37,00 22,00

          Berufsbezogenes Fach 28,00 23,00 5,00

          Erste Hilfe 1,00 1,00

          Hygiene 2,00 2,00

          Krankengymnastische Behandlungstechniken 4,00 2,00 2,00

          LF1 Pflegesituationen bei Menschen aller Altersgruppen erkennen, erfassen und bewerten5,00 5,00

          LF3 Unterstützung, Beratung und Anleitung in gesundheits- und pflegerelevanten Fragen fachkundig gewährleisten5,00 5,00

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Unterrichtserfüllung Herbst

19/20

Fach

Ausfallarten

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

berufsbildende Schule

Nordhausen



          LF8 Bei der Diagnostik und Therapie mitwirken 5,00 5,00

          Massagetherapie 2,00 2,00

          Methodische Anwendung der Physiotherapie in den medizinischen Fachgebieten3,00 3,00

          Neurophysiologische Funktionsdiagnostik 1,00 1,00

          Sozial- und Rechtskunde 1,00 1,00

          Volkswirtschaftslehre 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 19/20, Stichwoche: 25.11.-29.11.2019

Zeitraum:

Schuljahr:

Geografie:

Geografie Ort:

Schulträger:

Schultyp:

Measures:

- Ausfall

Abweichend von 
der 
schulinternen 
Stundentafel im 
Plan nicht 
enthaltene Unt.-
stunden 
(Std./Woche)

Ersatzloser 
Ausfall

Ersatzloser Ausfall, aber 
Stillarbeit methodisch-
didaktisch strukturiert

- ∑ 135,00 128,00 7,00

     - mat/nat 5,00 5,00

          Biologie 2,00 2,00

          Mathematik 3,00 3,00

     - gesellsch 4,00 4,00

          Ethik 2,00 2,00

          Geschichte 2,00 2,00

     - deutsch 10,00 9,00 1,00

          Deutsch 10,00 9,00 1,00

     - sprachlich 18,00 14,00 4,00

          Englisch 16,00 12,00 4,00

          Russisch 2,00 2,00

     - sport 2,00 2,00

          Sport 2,00 2,00

     - wirtsch-techn 9,00 8,00 1,00

          Technik 9,00 8,00 1,00

     - infotechnisch 4,00 4,00

          Berufliche Informatik 4,00 4,00

     - beruflich 83,00 82,00 1,00

          Angewandte Naturwissenschaft 2,00 2,00

          Angewandte Technik 6,00 6,00

          Berufsbezogenes Fach 71,00 70,00 1,00

          Gesundheitslehre 2,00 2,00

          Volkswirtschaftslehre 2,00 2,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 18/19, Stichwoche: 26.11.-30.11.2018, Stichwoche: November 2018

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Thüringen

in staatlicher Trägerschaft

AusfallStunden ohne Spezialgymnasien

Fach

Ausfallarten

berufsbildende Schule

Unterrichtserfüllung Herbst

18/19

Nordhausen



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (112)

Fachfremd erteilter Unterricht nach Schulen - Nordhausen (ABS-ST)

ohne Spezialgymnasien

Schuljahresbeginn

Stunden in Prozent

24/25 Nordhausen 505,00 3,5

24/25 15200 / Staatliche Grundschule "Bertolt Brecht" Nordhausen 13,00 2,9

24/25 15214 / Staatliche Grundschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 7,00 1,9

24/25 15227 / Staatliche Grundschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 52,00 14,4

24/25 15244 / Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza 1,00 0,3

24/25 15287 / Staatliche Grundschule "Niedersalza" Nordhausen

24/25 15290 / Petermannschule Bleicherode Staatliche Grundschule

24/25 15303 / Goeckingk-Schule Ellrich Staatliche Grundschule 3,00 1,2

24/25 15320 / Staatliche Grundschule Görsbach

24/25 15350 / Staatliche Grundschule "Geschwister Scholl" Heringen 1,00 0,5

24/25 15377 / Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Klettenberg

24/25 15393 / Staatliche Grundschule Werther

24/25 15407 / Heinz-Sielmann-Grundschule Niedersachswerfen Staatliche Grundschule 5,00 1,6

24/25 15410 / Staatliche Grundschule Petersdorf

24/25 15423 / Staatliche Grundschule "Am Lohholz" Sollstedt 1,00 0,4

24/25 15467 / Staatliche Grundschule Wipperdorf 4,00 3,2

24/25 15497 / Staatliche Grundschule Nohra 1,00 0,7

24/25 24808 / Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nordhausen 26,00 3,2

24/25 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 14,00 2,0

24/25 24854 / Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" Nordhausen 13,00 2,5

24/25 24862 / Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" Nordhausen 40,00 7,1

24/25 24901 / Staatliche Regelschule Ellrich 21,00 4,1

24/25 24931 / Staatliche Regelschule "Löwentor" Bleicherode 1,00 0,2

24/25 25019 / Staatliche Regelschule Heringen 13,00 2,6

24/25 25023 / Staatliche Regelschule "Hainleite" Wolkramshausen 50,00 9,5

24/25 25036 / Staatliche Regelschule Niedersachswerfen 14,00 3,1

24/25 31027 / Staatliches regionales Förderzentrum "Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen 9,00 0,6

24/25 31051 / Staatliches regionales Förderzentrum "St. Martin" Nordhausen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung

24/25 50644 / Staatliches Gymnasium "Wilhelm von Humboldt" Nordhausen 90,00 10,5

24/25 50657 / Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches Gymnasium 124,00 10,2

24/25 50660 / Staatliches Gymnasium "Friedrich Schiller" Bleicherode 2,00 0,3

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Schuljahr Geografie

Fachfremde 
Vertretung

Anlage 6



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (112)

Fachfremd erteilter Unterricht nach Schulen - Nordhausen (BBS-ST)

Herbst

Stunden in Prozent

23/24 Nordhausen 9,00 0,7

23/24 61790 / Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen 9,00 0,7

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Schuljahr Geografie

Fachfremde 
Vertretung

Anlage 7



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (114)

Fachfremd erteilter Unterricht - Nordhausen (ABS-ST)

nach Fach

Schuljahr: 24/25

Geografie: Nordhausen

Schulträger: in staatlicher Trägerschaft

Schultyp: allgemeinbildende Schule

Ausfallarten: Fachfremde Vertretung

Ausfallgrund: ∑

Zeitraum: Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn

Fach Stunden

- ∑ 505,00

- mat/nat 132,00

 Astronomie 3,00

 Biologie 15,00

 Chemie 11,00

 Heimat- und Sachkunde 10,00

 Mathematik 46,00

 Mensch-Natur-Technik 16,00

 Natur und Technik 2,00

 Physik 14,00

 Schulgarten 15,00

- gesellsch 87,00

 Ethik 27,00

 Geografie 33,00

 Geschichte 24,00

 Sozialkunde 3,00

- deutsch 65,00

 Deutsch 65,00

- sprachlich 106,00

 Englisch 88,00

 Französisch 11,00

 Latein 6,00

 Russisch 1,00

- mu/ku 40,00

 Darstellen und Gestalten 1,00

 Kunsterziehung 14,00

 Musik 25,00

- sport 46,00

 Sport 46,00

- sonderpäd 2,00

 Sonderpädagogische Ergänzungsstunden an FÖZ als Förderunterricht 2,00

- religion 2,00

 Evangelische Religionslehre 2,00

- wirtsch-techn 8,00

 Werken 6,00

 Wirtschaft-Recht-Technik 2,00

- infotechnisch 5,00

 Medienbildung und Informatik 5,00

Anlage 8



     - sonstige 12,00

          Ergänzungsstd. in den Klst. 1-4 der GS ohne Fremdsprachenunt. 6,00

          sonstiges Fach 3,00

          Wahlpflichtfach nach schulinternem Lehrplan 3,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (114)

Fachfremd erteilter Unterricht - Nordhausen (BBS-ST)

nach Fach

Schuljahr: 23/24

Geografie: Nordhausen

Schulträger: in staatlicher Trägerschaft

Schultyp: berufsbildende Schule

Ausfallarten: Fachfremde Vertretung

Ausfallgrund: ∑

Zeitraum: Unterrichtserfüllung Herbst

Fach Stunden

- ∑ 9,00

- deutsch 2,00

 Deutsch 2,00

- sprachlich 3,00

 Englisch 3,00

- beruflich 4,00

 Berufsbezogenes Fach Fachtheorie 4,00

Unterrichtserfüllung Herbst ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichwoche: 27.11.-01.12.2023, 2 Schulen keine Daten geliefert

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Anlage 9



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 09.12.2024 / Thema: Schule / Unterrichtserfüllung / Dokument (15U)

Fachfremd erteilter Unterrricht nach Klassenstufen - Nordhausen (ABS-ST)

Schuljahr: 24/25

Geografie: Nordhausen

Geografie Ort: Thüringen

Schulträger: in staatlicher Trägerschaft

Schultyp: allgemeinbildende Schule

Ausfallartgruppen: Vertretung fachfremd

Measures: VertretungsStunden

Fach: ∑

Zeitraum
Unterrichtserfüllung 
Schuljahresbeginn

- ∑ 505,00

 SE übergreifend 39,00

 SE 1 5,00

 SE 2 3,00

 3 33,00

 4 14,00

 5 91,00

 6 80,00

 7 110,00

 7p 1,00

 8 38,00

 9 51,00

 10 40,00

Unterrichtserfüllung Schuljahresbeginn ABS ST, Schuljahr: 24/25, Stichwoche: 02.09.-06.09.2024, 2 Schulen keine Daten geliefert, vorläufige Daten, Stand: 23.09.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Klassenstufen
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Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 05.12.2024 / Thema: Schüler / Schullaufbahn / Nicht erteilte Zeugnisnoten / Dokument (17R)

Schüler mit nicht erteilten Zeugnisnoten - Nordhausen (ABS und BBS - staatlich)

nach Schule, Fach sowie Klassenstufe

- ∑ + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + ÜG + BBS

2. Fremdsprache 187 93 94

Astronomie 157 157

Biologie 48 48

Chemie 35 13 22

Ethik 684 47 46 68 39 484

Evangelische Religionslehre 54 13 8 13 16 4

Geografie 112 53 59

Kunsterziehung 576 158 123 63 146 86

Musik 62 23 39

Physik 158 60 98

Sozialkunde 177 177

Sport 16 16

Wirtschaft-Recht-Technik 45 45

23/24 15244 / Staatliche Grundschule "Albert Kuntz" Salza
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 4 4

2. Fremdsprache 92 46 46

Ethik 61 22 39

Kunsterziehung 142 46 45 37 14

Musik 62 23 39

Physik 51 12 39

Sozialkunde 59 59

Wirtschaft-Recht-Technik 45 45

2. Fremdsprache 95 47 48

Astronomie 32 32

Kunsterziehung 78 46 32

Astronomie 27 27

Ethik 139 47 46 46

Sozialkunde 65 65

Astronomie 54 54

Kunsterziehung 107 53 54

Fach
Klassenstufen

23/24 Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

Schuljahr Geografie Measures

23/24 24854 / Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche 
Regelschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 24931 / Staatliche Regelschule "Löwentor" 
Bleicherode

Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 24862 / Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote
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23/24 25019 / Staatliche Regelschule Heringen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 50 13 8 13 16

Astronomie 44 44

Biologie 48 48

Geografie 112 53 59

Kunsterziehung 131 72 59

Physik 107 48 59

Sozialkunde 53 53

23/24
31027 / Staatliches regionales Förderzentrum 
"Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Chemie 35 13 22

23/24
50657 / Herder-Gymnasium Nordhausen Staatliches 
Gymnasium

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Kunsterziehung 118 40 25 26 27

Ethik 484 484

Sport 16 16

2. Fremdsprache 13 13

Astronomie 219 219

Chemie 21 11 5 5

Darstellen und Gestalten 10 10

Ethik 129 24 24 36 45

Evangelische Religionslehre 87 21 66

Geografie 61 61

Kunsterziehung 143 23 80 40

Musik 173 44 86 43

Natur und Technik 32 32

Physik 261 143 69 49

Technisches Werken 105 61 44

Astronomie 47 47

Physik 160 91 69

Evangelische Religionslehre 16 16

Kunsterziehung 46 23 23

Physik 101 52 49

Astronomie 40 40

Ethik 48 24 24

Kunsterziehung 40 40

22/23
24862 / Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Astronomie 23 23

22/23 24901 / Staatliche Regelschule Ellrich
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Musik 128 44 41 43

22/23
24931 / Staatliche Regelschule "Löwentor" 
Bleicherode

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Astronomie 55 55

23/24 61790 / Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

23/24 25023 / Staatliche Regelschule "Hainleite" 
Wolkramshausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 24808 / Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim 
Lessing" Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 24854 / Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche 
Regelschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote



22/23 25019 / Staatliche Regelschule Heringen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 50 50

2. Fremdsprache 13 13

Astronomie 54 54

Darstellen und Gestalten 10 10

Ethik 36 36

Evangelische Religionslehre 21 21

Geografie 61 61

Kunsterziehung 57 57

Musik 45 45

Natur und Technik 32 32

Technisches Werken 105 61 44

22/23
31027 / Staatliches regionales Förderzentrum 
"Johann-Heinrich-Pestalozzi" Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Chemie 21 11 5 5

22/23 61790 / Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Ethik 45 45

2. Fremdsprache 20 20

Astronomie 123 123

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie64 64

Darstellen und Gestalten 32 12 20

Ethik 488 18 470

Evangelische Religionslehre 40 40

Kunsterziehung 262 36 53 39 43 91

Musik 19 19

Natur und Technik 21 21

Physik 160 38 49 54 19

Sozialwesen 20 20

Sport 53 53

Technisches Werken 43 43

Darstellen und Gestalten 12 12

Kunsterziehung 75 36 39

Musik 19 19

Physik 160 38 49 54 19

Astronomie 35 35

Kunsterziehung 35 35

21/22
24862 / Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Astronomie 32 32

2. Fremdsprache 20 20

Darstellen und Gestalten 20 20

21/22 Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

22/23 25023 / Staatliche Regelschule "Hainleite" 
Wolkramshausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 24854 / Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche 
Regelschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 24901 / Staatliche Regelschule Ellrich Schüler ohne 
Zeugnisnote



Natur und Technik 21 21

Sozialwesen 20 20

Astronomie 56 56

Kunsterziehung 56 56

21/22 25019 / Staatliche Regelschule Heringen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 40 40

Ethik 18 18

Kunsterziehung 96 53 43

Technisches Werken 43 43

Berufsbezogenes Fach Fachtheorie64 64

Ethik 470 470

Sport 53 53

2. Fremdsprache 23 6 8 9

Astronomie 64 64

Chemie 38 38

Darstellen und Gestalten 33 12 10 11

Ethik 123 18 39 11 32 23

Evangelische Religionslehre 2 2

Geografie 19 19

Kunsterziehung 247 26 50 80 91

Natur und Technik 42 13 14 15

Physik 293 113 47 110 23

Sozialwesen 24 7 10 7

Wirtschaft-Recht-Technik 22 22

20/21
24808 / Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim 
Lessing" Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Physik 139 73 66

Geografie 19 19

Physik 154 40 47 44 23

Astronomie 43 43

Kunsterziehung 43 43

Wirtschaft-Recht-Technik 22 22

20/21
24862 / Staatliche Regelschule "Am Förstemannweg" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Astronomie 21 21

2. Fremdsprache 23 6 8 9

Chemie 38 38

Darstellen und Gestalten 33 12 10 11

Natur und Technik 42 13 14 15

Sozialwesen 24 7 10 7

21/22 24931 / Staatliche Regelschule "Löwentor" 
Bleicherode

Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 61790 / Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

21/22 25023 / Staatliche Regelschule "Hainleite" 
Wolkramshausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche 
Regelschule

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 Nordhausen Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 24854 / Staatliche Regelschule "Käthe Kollwitz" 
Nordhausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote

20/21 24901 / Staatliche Regelschule Ellrich Schüler ohne 
Zeugnisnote



20/21
24931 / Staatliche Regelschule "Löwentor" 
Bleicherode

Schüler ohne 
Zeugnisnote

Kunsterziehung 128 80 48

20/21 25019 / Staatliche Regelschule Heringen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Evangelische Religionslehre 2 2

Ethik 100 18 39 11 32

Kunsterziehung 76 26 50

20/21 61790 / Staatliches Berufsschulzentrum Nordhausen
Schüler ohne 
Zeugnisnote

Ethik 23 23

nicht erteilte Zeugnisnoten Schuljahr ABS+BBS ST, Schuljahre: 20/21 - 22/23

nicht erteilte Zeugnisnoten Schuljahr ABS+BBS ST, Schuljahr: 23/24, Stichtag: Schuljahreszeugnis, Daten einer Schule fehlen, vorläufige Daten, Stand: 24.06.2024

Dargestellt werden die nicht erteilten Zeugnisnoten für Schüler. Die Absolutzahl der Schüler kann niedriger sein, da ein Schüler mehrere Zeugnisnoten nicht erhalten könnte. 

Es kommt also zu Mehrfachzählungen von Schülern.

Die Anzahl der Klassen spiegelt nicht immer ganze Klassen wieder.

20/21 25023 / Staatliche Regelschule "Hainleite" 
Wolkramshausen

Schüler ohne 
Zeugnisnote


	Stundenausfall an den Schulen im Landkreis Nordhausen
	Vorbemerkung:
	1.	Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Landkreis Nordhausen ausgefallen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	2.	Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nordhausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	3.	Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nordhausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	4.	Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr an den Schulen im Landkreis Nordhausen (bitte nach Schulen, Fächern, Jahrgangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?
	5.	Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Nordhausen konnten zum Schuljahresende 2023/2024 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
	6.	Bei wie vielen Schülern an den Schulen im Landkreis Nordhausen konnten in den letzten fünf Jahren keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schule, Klassenstufe, Schulfach und Anzahl der betroffenen Schüler aufschlüsseln)?
	Endnote:




